

近百顶帐篷违规“驻扎”公园

阳江城管“接诉即办”恢复公园原貌

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员李双军报道：近日，不少市民反映，阳东区滨河公园有近百顶帐篷“驻扎”，侵占公共绿地、污染公园环境现象突出。阳江城管部门接诉即办，到现场核查清理违规帐篷，让公园恢复原有面貌，获得市民点赞。

据了解，阳东区滨河公园风景优美，是市民亲近自然、休闲放松的好去处。然而，近期以来滨河公园有大量帐篷长期“驻扎”，白天空置帐篷“圈地为营”，晚上则有露营者来此烧烤，甚至夜夜高歌，对公园绿地环境、周边市民生活造成严重影响。

经阳东区城管部门核查，该地露营者未经有关部门批准，擅自占用滨河公园搭建近百顶帐篷，长期侵占公共绿地、污染公园环境现象突出，存在噪声扰民、消防安全隐患等社会问题，且部分露营活动呈现出长期化、无序化、危害化的趋势。上述搭建行为已违反《城市绿化条例》和《阳江市公园绿地管理条例》的规定。

为切实维护公园设施，阳东区城管部门于4月9日下午向露营者发出通知，限其于4月13日前自行清理违规搭建的帐篷及其他物品（含遮栏）。在



清理前，露营爱好者在滨河公园长期违规搭建帐篷，侵占公园绿地。（通讯员供图）

此期间，该局执法人员每天到现场进行柔性劝导，耐心向每位露营者普法。截至4月14日下午，近百顶违规帐篷已基本清空，环卫工人正有序恢复公园整洁面貌。

记者了解到，目前阳江市区大多数公园不允许开展露营、烧烤活动，部分公园可进行露营野餐活动。如阳江市区江湾公园试点开设A、B帐篷露营区，1-10月按“单”“双”月，轮



4月14日，在阳东区执法人员柔性劝导下，露营者已自行清理违规搭建的帐篷及其他物品。（通讯员供图）

流在A、B帐篷露营区进行露营野餐活动，11-12月则不允许露营，以达到养护草坪的目的。同时，阳江市阳东区美的湿地公园，在白天公园开放时间内可在指定区域临时搭建帐篷，但不得滞留过夜。

阳江市城市管理综合执法局有关负责人介绍，公园作为城市最容易接触到的自然空间，在城市发展起着举足轻重作用。近年来，阳江城管

部门积极转变管理思路，从过去“禁止露营”发展到“引导文明露营”，不断满足群众的休闲及精神生活需求。同时坚持扩绿兴绿护绿并举，以精细治理提升城市公园绿化品质，努力打造“绿色会客厅”。2024年，全市新增绿化面积约170公顷，新增绿化长度约576公里，新增树木约20.8万棵，推动绿美阳江生态建设走深走实。

东莞清溪

多条重要道路实现全面升级



清溪镇“升级”后的人行道（通讯员供图）

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员连彩锦报道：近日，记者从东莞市清溪城管分局了解到，今年以来，该局启动清溪镇乡村振兴示范带沿线道路建设工程，目前一期工程已完成，既有力提升了道路通行能力和城市景观，又对优化沿线地区的营商环境起到了重要作用，为居民创造更加安全、便捷、舒适的出行条件。

据介绍，该工程主要对中心区清凤路（清厦段）、鹿鸣路、育才路、石田路、香芒路等重要路段进行全面的市政公用设施升级，全力推动清溪镇乡村振兴示范带沿线道路“硬联通”。改造前，以上道路存在人行道残旧破损、线体不清、非机动车道与机动车混行等问题。清溪城管系统对以上路段增设非机动车专用车道，修复升级人行道、盲道，修复破损的机动车道路面，翻新过街斑马线等设施，大幅提升了道路交通的安全性和便利性。

复绿、对树池进行升级改造，清凤路沿线还增设了具有清溪特色的路口标志，道路环境得到有效提升。

值得一提的是，为了进一步增强群众幸福感，清溪城管在沿线选取了人流量较大的鹿湖广场进行改造升级，打造了一个小型儿童公园。该公园将鲜明的海洋蓝色作为主调，加入海龟、章鱼、七星瓢虫等动物元素让人耳目一新，为孩子们提供了一个安全、有趣的游乐场所，也进一步丰富了居民的文化生活。

如今，清溪镇乡村振兴示范带沿线道路建设工程（一期）已投入使用，得到了广大居民的一致好评。二期工程正在有序进行项目建设前期工作，清溪城管系统计划对广场路、鹿湖西路、鹿城北路、鹿城南路、清逸路、鹿城东路—鹿城西路、聚富路、清塘路等路段进行道路升级，预计最快于2025年下半年开工建设。

禅城城管整治
户外广告设施



执法人员及时消除安全隐患
(图源：禅城城管)

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，广东正式进入汛期。为有效防范因强对流天气引发的户外广告设施安全事故，佛山禅城城管提前谋划，开展了户外广告设施综合整治行动。

整治行动中，南庄镇综合行政执法队（以下简称南庄执法队）以南庄大道、魁奇西路、季华西路等主干道为重点区域，全面排查沿线及周边户外广告设施。执法人员重点检查了广告牌的外观样式和结构安全，对存在锈蚀、破损和陈旧褪色等问题，督促企业及时整改或拆除。对于部分轻微破损广告，执法人员现场快速处置，及时消除安全隐患。此外，南庄执法队还全面开展商铺招牌设施巡查，摸清辖区内各路段沿线招牌广告情况，并压实商铺主体责任，督促商户加强招牌日常管理和维护，共同筑牢安全防线。

据统计，近一个月以来，南庄执法队共排查户外广告（招牌）236宗、面积约4500平方米；拆除破损（陈旧）广告12宗、面积约254平方米；累计派发《商铺招牌设施业主安全责任和预防措施告知书》259份。

东莞莞城

开展行道树集中修剪行动

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员米小兰报道：近日，为消除道路安全隐患、备战汛期，东莞市莞城城管分局积极开展园林绿化行道树集中修剪专项行动，切实保障市民出行安全。

针对辖区主次干道行道树存在的枯枝危枝、过度密生遮挡交通标识、树冠过高易受风雨倒伏等问题，莞城城管分局工作人员逐街逐路排查，制定“一树一策”修剪方案，重点清理影响路灯照明、交通信号及行人视线

的枝条，锯除干枯断裂、病虫害侵蚀的危枝，对过密树冠进行合理疏剪，既优化树木通风透光条件，又降低极端天气下断枝、倒伏风险。

作业过程中，工作人员严格遵循绿化修剪技术规范，使用高空作业车、电锯等专业设备，同步设置警示标志、疏导周边交通，确保修剪作业安全有序。截至目前，已完成学院路、东城中路、新河北路、东纵路、东江大道等20余条主次干道583棵行

道树修剪，道路视线盲区、枝条刮碰车辆等问题得到有效解决。

莞城城管分局相关工作人员表示，此次修剪不仅提升了道路通行安全性，更增强了树木抗风抗涝能力，为即将到来的风雨天气筑牢安全屏障。接下来，莞城城管分局将持续加强日常巡查，建立常态化管养机制，以“绣花功夫”守护城市绿化景观，用实际行动为市民营造安全、整洁的出行环境。